

# 中国足球官员应实行问责制

新华社记者 朱峰

中国男足没有实现进入四强的既定目标,在亚洲杯小组赛上以一场难堪的败仗而被淘汰。中国足球从来不缺乏失败,失败后的状况也大致类似,球迷一片骂声、主教练“下课”、球员失望……大家都司空见惯。

虽然历史惊人地相似,但有一个现象却绝少发生过——管理中国足球的行政官员主动引咎辞职。这与球员失宠、教练“下课”形成鲜明的对比。

每次失利后,这些官员出现在公众面前的形象一般是深感遗憾、真诚道歉、回去好好总结,并且还要开会研究球队教练去留问题。但他们在决定教练职位的时候,可否自问一句:自己该承担怎样的责任,自己是否还有继续留在原位的理由?

一个人如果没有足够大的压力,也就不会有足够大的动力。中国足球踢好了是锦上添花,踢臭了也是无关痛痒,顶天了是无法再提升,在这样一种没有问责的体制下,行政官员的自制能力再强也会慢慢懈怠。

我们从不否定中国足球行政官员所做的努力,其用心也一定是善意的。可假如他们没有被“革职”的压力,他们怎么可能会尽自己最大努力?

国外很多足球运动发达的国家已经为我们做出了榜样,关键比赛的失利不仅会让主教练“下课”,还通常使一批足协官员跟着引咎辞职。

在国内,在足球之外的其他许多领域,官员问责制度渐渐开始实行,现在更是有了“不作为”要受惩的说法。和很多国家的足协官员不同(足协只是民间组织,官员也只是足球官员),我们的足球行政管理人员更是不折不扣的官员。

请不要用“我的去留由组织决定”来做借口,组织决定了那就叫撤职了。中国人向来讲面子,主动请辞好歹会让自己好一些。在古代有天灾人祸的时候,皇帝也得下“罪己诏”,大臣们免不得有几个要“乞骸骨”。

中国足球花费的资金不仅来源于广告商赞助,还有大量纳税人的钱。耗资巨大却屡屡溃败,中国足球的行政官员难辞其咎,这一群体更不应该成为问责制的盲区。

当然,亚洲杯不是最重要的比赛,女足世界杯、奥运会才是更关键的考验。我们无意让中国足协官员立即“下课”,但既然主教练有一个大赛名次的任务合同,官员自身是否也应有一个“任务合同”——无论是大赛名次,还是普及基础,或者联赛环境等方面?

在中国足球界推行问责制,是球迷的期待,理应及时实行。

新华社石家庄7月19日体育专电

# 朱帅去留等总结

新华社吉隆坡7月18日体育专电(记者 陈鹏 熊平)0:3输给乌兹别克斯坦队之后,前来吉隆坡督战的足协专职副主席谢亚龙主动对记者说:“我对球队失败感到遗憾,但是球队展现的拼搏精神值得肯定。对队伍的失败应该各负其责。”

对于这场亚洲杯足球赛关键战役的失利,谢亚龙首先以一首抗日名将吉鸿昌的诗作为开场白:“恨不抗日死,留作今日羞,国破尚如此,我何惜此头!……球队在守平即可出线的情况下还是遗憾告别了亚洲杯赛,多少让人觉得难以接受。但我想,教练、队员都尽力了。请不要过多责怪他们。”

谢亚龙说,朱广沪的去留问题将等到队伍回国进行认真总结之后再谈,现在显然不是一个适当的作决定的时机。

当记者追问到底谁为中国队此次失败负责时,谢亚龙含糊其辞地说:“教练有教练的责任体系,球员有球员的责任体系,足协也有足协的责任体系,在我们没有进行认真总结之前,确实不能随意下什么结论。”

谢亚龙认为这支球队仍然显示了中国足球的进步,认为队员在三场小组赛中发挥了不错的技战术水准,显示了中国足球的实力。他希望中国足球迷继续支持国家队。

他最后认为中国足球需要改进的仍然是精神面貌。他说:“我们还是太需要为了国家利益而奋不顾身的拼搏精神,需要在球场上显示信心和霸气。”

新华社吉隆坡7月18日体育专电(记者 陈鹏 蔡拥军)中国队不仅丢掉了一场关键的小组赛,还折损了锋线的主力前锋韩鹏。

7月18日晚,就在中国队对乌兹别克斯坦队的亚洲杯足球赛小组赛将结束时,韩鹏在防守对方任意球时突然受伤。中国队领队蔚少辉介绍,韩鹏受伤后当时就休克了,经过急救之后暂时恢复了知觉,但随后被立即送往当地医院救治。韩鹏受伤部位是颈椎,伤势较重,具体伤情还有待确诊。

# 韩鹏重伤待确诊



### 球星云集开普敦 为曼德拉祝寿

7月18日,喀麦隆球星埃托奥(右二)和巴西球星贝利开赛前携手进入球场。当日,球王贝利与埃托奥等一批世界足坛新老明星齐聚在南非开普敦纽兰德体育场,以足球友谊赛的方式庆祝南非前总统纳尔逊·曼德拉89岁生日。新华社发

## 大马:官员主帅齐下课

新华社曼谷7月19日体育专电 在球队经历了亚洲杯上惨痛的失败后,马来西亚队主教练巴卡尔已经被该国足协解职。

巴卡尔在18日的新闻发布会上说:“球队主管已经通知我,在和伊朗队的比赛结束后我的合同将被终止。足球最重要的就是结果,我以前曾当过老师,当学生成绩不好时,我就会被解雇,这和担任球队的主教练是一个道理。”

在球队相继以1:5和0:5的大比分败给中国队和乌兹别克斯坦队之后,马来西亚足协就通知了主教练巴卡尔将被解职的决定。

在18日东道主以0:2败给伊朗队之后,马来西亚足协副主席以及相关领导也相继辞职。

## 印尼:虽败犹荣获肯定

新华社雅加达7月19日体育专电 尽管印度尼西亚队在18日晚以0:1败给韩国队而结束了亚洲杯征程,但国内媒体对于球队所表现出的斗志和努力给予了极高的评价。

印尼国内的大多数媒体并没有过多指责球队的失利,反而赞扬球队18日晚在主场9万名球迷支持下所表现出的高昂斗志:“我们仍然很自豪”,“谢谢你,国家队!”,“我们昂着头离开了亚洲杯”。

除了媒体的表扬外,专程到球场为国家队助威的印尼总统苏西洛也在赛后为队员们的表现竖起了大拇指,并鼓励队员们说:“我们尽力了,我们应该为自己感到骄傲。”

印尼队的保加利亚主教练科列夫认为球队在与韩国队的比赛中已经拼尽了全力,他说:“失利让我感到失望,但我仍然很骄傲,因为球员们拼到了比赛结束的最后一分钟,我为他们付出的努力感到自豪。”

## 北京奥运会倒计时一周年 万人健步走邀您来参加

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,为迎接明年的北京奥运会,由市体育局、市直机关工委主办的全民健身与奥运同行“海尔空调杯”万人健步走活动,将与下月8日2008年北京奥运会倒计时一周年之际在绿城广场举行。

据悉,本次健步走活动将于8月8日上午8点在绿城广场准时开始。无心心脏病等重大疾病史、身体健康喜欢健步走的市民朋友即日起均可报名。



7月18日,捷克队队员在比赛后庆祝胜利。当日,捷克队在加拿大埃德蒙顿举行的世界青年(U20)足球锦标赛半决赛中以2:0战胜奥地利队,进入决赛。新华社记者 章武 摄

# 四五结束拉练 外援基本确定

本报讯(记者 刘超峰)带着1胜1平2负的热身成绩单,昨天下午,河南四五结束在青岛的拉练训练飞回郑州。据了解,在结束青岛拉练之后,巴西外援法比亚奥已经被打发回家,丹麦外援伊利弗也不会随队回郑,而最后到场的法甲奥利弗则将随队接受考察,如果不出意外,奥利弗有望成为四五今年外援的最后一个“意中人”。

拉练期间,四五队分别同青岛中能 and 厦门蓝狮进行四场热身赛。在昨天上午最后一场热身赛中,四五队第三次与青岛中能过招,结果双方以1:1战平,其中外援奥利弗状态日渐好转,打进四五队唯一的进球,帮助四五队战平对手。

本次拉练热身比赛,一个最重要的目的就是考察外援,以便尽快确定最后一名外援的人选。在前天下午的比赛中,同时出场的伊利弗和奥利弗都有不错的表现,前者还打进了制胜一球。不过整体上看,奥

利弗更要突出一些,他在门前扯动和跑位非常聪明,经常能出现在最有威胁的位置,这也为他赢得了两次很好的得分机会,可惜他的劲射被对方门将扑出,而在和厦门的拖后中卫梅尔坎的对抗中,奥利弗也丝毫不落下风。

这两名外援都给队员们留下了不错的印象,但受名额所限,两人不可能都留下来。相比之下,门文峰更看好身高1米87的奥利弗:“他的战术意识非常好,你

看他场上总能出现在最有威胁的地方,只要队友能把球传出来,就是致命的,这一点非常难得。伊利的实力其实也不差,但他和戈麦斯的特点雷同。伊利已经随队训练了十多天时间,他的身体状态、体能都已经恢复得很好了,而奥利弗还在恢复之中,表现应该会越来越好。”

据悉,回到郑州之后,四五队将继续前往中牟训练,下周,全队将前往南京,同江苏舜天进行两场热身比赛。

## 中国女足初定大名单 我省两玫瑰双双落榜

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省球类运动中心获悉,天津集训结束后,中国女足主帅多曼斯基已经圈定了30人的大名单。本月底是正式递交参加世界杯30人大名单的时间,正在国家队集训的我省两名门将李东玲和魏小芬已经告别国家队,近日将回到郑州。

此前,女足共有34人参加集训,算上即将归来的韩文霞和已经归队的马晓旭,总人数达到了36人。据了解,多曼斯基在前天下午的热身赛结束后,立刻与中方教练组进行了沟通,初步确定了即将离队的6人大名单,她们分别是:宋冠男、李东玲、魏小芬、岳敏、翁晓洁、郭跃。

## 首届全国空手道锦标赛 我省李豪杰摘得冠军

本报讯(记者 刘超峰)实习生 周翔)2007年首届空手道全国锦标赛日前在广东佛山落下帷幕。经过三天紧张激烈的角逐,代表河南出战的省体校运动员李豪杰,在男子60公斤级比赛中发挥出色,一路过关斩将最终夺得该组别的冠军。

除了获得男子个人冠军之外,省体校还获得女子团体第二名的佳绩。在个人比赛中,河南代表队的李红、罗云雪等5人分别进入各个级别的前八名。李红获得大赛唯一最具潜力奖女运动员,并且她已取得代表国家队出征在马来西亚的亚洲空手道锦标赛的资格。凭借本届比赛的出色发挥,新秀罗云雪和已经在国家队的李豪杰、乔闯、李红同时入选新一届国家队。



7月18日,比利时快步车队的法国车手瓦瑟尔(左)在比赛中冲刺。当日,瓦瑟尔在2007年环法第10赛段塔拉尔到马赛的比赛以5小时20分24秒的成绩获得赛段冠军。新华社发

## 市羽毛球俱乐部赛昨收拍

本报讯(记者 陈凯)昨天,由郑州市羽毛球协会主办的第三届“好视力”杯郑州市羽毛球俱乐部主客场对抗赛在郑州市羽毛球协会训练馆结束。千羽羽毛球俱乐部、奥博羽毛球俱乐部和华羽羽毛球俱乐部分获本次比赛的前三名。据悉,本次比赛自5月6日开赛以来,历时2

个月36场比赛,共吸引了我市9家羽毛球俱乐部参赛。比赛采用团体形式主客场赛制。据市羽毛球协会秘书长赵锋介绍,本次赛事每年举办一届,已经成为我市业余羽毛球比赛的一项传统赛事,以后还将不断扩大规模,力争办成我市羽毛球精品赛事。